

州公安局交警支队——

不断提升城市交通精细化治理水平

政风行风 热线

话题

8月28日,州公安局党委委员、副局长,交警支队党委书记、支队长张嘉杰率队做客大理州舆论监督热线访谈节目“政风行风热线”,就全州道路交通安全形势、“旅游警务”、车驾管便民服务等相关问题进行介绍交流。

全州道路交通安全形势平稳

州公安局党委委员、副局长,交警支队党委书记、支队长张嘉杰介绍,近年来,全州人、车、路持续高速增长,截至目前,全州公路通车里程3.17万公里(其中:高速公路955公里,国道594.2公里,省道1656公里,县乡公路2.23万公里,其他道路6225公里),全州机动车保有量达到125.71多万辆,驾驶人124.56多万人,此外,长期在大理旅居的外地车大约有8万至10万余辆,还有大量假期来大理旅游的外省籍车辆。

虽然人多、车多,但近年来,全州道路交通事故数量和致人死亡数量实现了逐年下降,今年以来,截至8月25日,全州共发生一般程序处理交通事故611起,致129人死亡。与上年同比事故起数减少117起,下降17.21%,死亡人数减少21人,下降14%。总的来说,全州道路交通安全形势较为平稳,事故稳中有降。

车祸猛于虎,事故虽然在下降,但总量仍然较大。每一起事故造成的人员伤亡,都令人痛心和惋惜。因此,公安交管部门一直致力于事故防范,通过“人、车、路、企、管、宣”等一系列有效的治理措施,推动交通安全治理模式向事前预防转型,有效保护人民群众生命财产安全。

“旅游警务”有效应对旅游高峰

张嘉杰介绍,进入暑期以来,大理旅游出行量持续高位。期间,日均从高速公路进出大理的车辆保持在20万辆以上,7月31日,达到最高峰23万辆,与去年同期同比上升31.19%。此外,机场单日吞吐旅客量也持续保持1万多人(次),火车站单日吞吐量保持在10万多人(次),人和车的增长明显,高速公路、各主要干道及景区景点车多人多的景象,一直持

续不断,道路交通出行压力非常大。为全力服务和保障好大理旅游出行,大理州公安交管部门围绕“旅游高峰交警怎么办,涉旅警务如何提质增效”,向内挖潜、主动作为,深耕“旅游警务”,有效应对旅游高峰。7月12日至9月25日,在全州部署开展暑期涉旅交通安全专项整治行动,按照“一区一策”要求,全力做好暑期交通安全管理、保

游高峰期交通保障工作,不断满足人民群众对假日旅行美好生活的向往。一是精准调度指挥。加强对暑期旅游交通安全形势的分析研判,盯紧易堵点和风险点,精准调度指挥,统筹做好疏堵保通和事故防控。二是严密防控风险。突出“人车路企”要素,加大旅游出行交通安全隐患排查治理,从源头压实风险隐患治理。三是强化疏堵保

“视频快处”事故处理又快又便捷

州公安局交警支队事故处理大队副大队长李炼琴介绍,交通事故“视频快处”,是通过“交管12123”App“事故视频快处”模块实现的,可直接线上进行事故处理,交警与当事人互动取证,不用等待交警出警,通过远程处理,快速定责,高效便捷完成事故处理。目前,在大理州12县(市),高速公路除外的所有道路都可以适用。今年6月1日

至8月25日全州“视频快处”轻微交通事故4074起,占比达51.89%。“视频快处”适用情形:当事人手机安装有“交管12123”App,且支持视频通话功能;发生在机动车之间,仅造成财产损失且车辆可以自行移动的道路交通事故;事故车辆投保了交强险且状态正常的。适用时间是每天8:00至18:00。具体操作流程如下:一是视频报

警。事故当事人打开“交管12123”App点击“事故视频快处”后,直接与坐席人员进行视频连线。二是视频取证。当事人在坐席人员的引导下,在视频通话过程中围绕事故现场配合完成取证。三是快速撤离。事故现场信息采集、核对、证据固定完毕后,双方当事人即可离开现场。坐席人员在线提交事故责任认定,当即下达事故认定书。当事人收到交

集中打击“飙车炸街”违法行为

大理市公安局交警大队秩序管理中队中队长沈敏介绍,大理市公安局交警大队坚持全面摸排、科学研判、精准打击、协同共治,多部门、多警种密切协作,通过全面加强舆情监测,广泛收集群众举报、及时开展分析研判等方式,对“飙车”、噪音扰民突出违法问题问题,有针对性地开展综合整治,集中打击了一批“飙车炸街”人员,查处了一批非法改装车辆,查处了一批非法改装窝点,整治了一批严重

影响群众安全感、满意度的治安乱点,实现“飙车炸街”违法犯罪大幅减少、相关警情明显下降、群众满意度不断提升的工作目标。一是严格查处突出违法。以城区主干道和舆情反映突出路段为重点,全面启动机动车追逐竞驶、超速超员、违法鸣笛、无牌无证等交通违法专项整治行动。共设立固定、流动检查点73个,每日投入整治警力达200余人(次),开展全市性、区域性专项整治60余次,共

查处“飙车炸街”违法行为109起,暂扣机动车123辆,联合相关部门处置非法改装窝点1处。二是创新战法精准打击。现场查处涉牌涉证、非法改装、报废车辆违规上路行驶等突出违法行为,避免了严重隐患车辆违法上路行驶;针对舆情反映的重点路段,配套设置检查卡点和监控抓拍等执法设备,有效提高对摩托车“飙车炫技”等突出违法的发现率、拦截率、查处率;联合市场监

“车管外卖”足不出户办理交管业务

州公安局交警支队党委委员、车辆管理所所长段彦兵介绍,自今年7月1日起,公安部、省公安厅交警部门将大理作为全国试点地区之一,首家推行快递上门服务便利群众办事

工作。如你的机动车号牌被损坏了,没有时间到车辆管理所补换领新号牌,那么就可以在“交管12123”App上申请办理,可以自主选择快递上门服务,有快递员上门收取申请材料,

相关资料提交完后,就可以在家坐等新号牌送货上门的服务。服务形式就和日常点外卖送货上门的服务有些类似,目前,可以办理的业务有:补换领号牌、补换领行驶证、补领机

验合格标志、免检车申领检验标志、驾驶证补换领等。截至8月25日,快递上门服务共计办理车驾管业务11774笔。

记者 何俊伟



游客在剑川县沙溪古镇古戏台前写生。(摄于8月28日)
近年来,沙溪镇依托悠久的人文历史和优美的自然风光,深入推进文旅产业,逐步实现“景点旅游”到“全域旅游”的转变,为乡村振兴赋能加力。
[通讯员 杨晓敏 摄]

弥渡发布“一节一赛”活动安排并公布第一批弥渡民歌曲目

本报讯(通讯员 马素萍 周志李加勇)8月28日,2024大理情歌会·民歌音乐会暨第二届小河淌水大理弥渡民歌节、2024东骏药业大理小河淌水半程马拉松暨残疾人半程马拉松邀请赛(以下简称“一节一赛”)新闻发布会在云南广播电视台演播厅举行。

会认证的A1类赛事,也是第一次邀请残疾人运动员全面参与的赛事。设半程马拉松(21.0975公里)和欢乐跑(5公里)两个大项,本次赛事赛道沿途风光秀丽,跑友们可以看着美景,听着弥渡民歌,尽情奔跑,感受绿美赛道、音乐赛道的魅力。

发布会上,主办方和承办方分别介绍了活动筹备情况、具体赛事安排和特色亮点。亚洲长跑王子、国家马拉松队主教练张国伟、亚洲长跑“女皇”钟焕娣以及东京残奥会男子马拉松冠军李朝燕为2024东骏药业大理小河淌水半程马拉松暨残疾人半程马拉松邀请赛加油助力。

又讯(通讯员 向春芳)在当天的“一节一赛”新闻发布会上还公布了60首第一批弥渡民歌曲目,进一步推进了弥渡民歌文化的保护和传承,为擦亮“小河淌水”文化品牌打下了坚实的基础。

2024大理情歌会·民歌音乐会暨第二届小河淌水大理弥渡民歌节将于9月22日晚开幕,一批知名艺术家、大咖将云集弥渡,激情开唱。除了弥渡本土民歌外,还有全国各地的知名民歌精彩亮相。民歌节举办期间,还将开展马拉松之夜暨民歌非遗展演、非遗技艺活态展示、品鉴弥渡长街宴、群众文艺展演、特色美食展销、大型商贸展和弥渡名特优产品展销、主播带您走进《小河淌水》的故乡等丰富多彩的特色系列活动。

弥渡民歌历史悠久,文化灿烂,素有“花灯之乡”“文献名邦”“民歌之乡”之称,弥渡民歌文化资源丰富,群众基础广泛,在册的民歌数百首,其中《小河淌水》被誉为“东方小夜曲”,蜚声海内外,《弥渡山歌》《十大姐》《绣荷包》等曲日久唱不衰。2011年5月,弥渡民歌被国务院公布列入第三批国家级非物质文化遗产项目保护名录。

2024东骏药业大理小河淌水半程马拉松暨残疾人半程马拉松邀请赛将于9月22日上午举行,这是中国田径协

为切实保护传承发展好弥渡民歌文化,今年4月,《大理白族自治州人民代表大会常务委员会关于弥渡民歌保护传承的决定》经云南省第十四届人民代表大会常务委员会第八次会议批准。这是首个以决定的形式对弥渡民歌保护传承工作作出的立法性规定,对弥渡民歌保护传承具有里程碑意义。

登报作废

- 大理新洁环保有限责任公司遗失公章一枚,号码:5329002020926。
- 云南大理交通运输集团公司祥云分公司遗失云L3M271车道路运输证一件,号码:532923004048。
- 杨婷婷遗失祥云尔海金沙旅游度假区祥云生态城·飞虎美食广场C5-402购房收据一份,号码:6042086,金额100000.00元。
- 杨婷婷遗失与祥云尔海金沙旅游度假区开发有限责任公司签订的

- “祥云生态城·飞虎美食广场”C5-402认购协议书一份。
- 大理市食智路口饭店遗失金税盘一件,号码:661725494202。
- 张建才遗失大理大学学生证一件,学号:20231108090143。
- 云南大理中运汽车贸易有限公司遗失云L88155车道路运输证一件,号码:5329011037807。
- 大理运通运输有限责任公司遗失云LL0757车道路运输证一件,号码:532901020221。

公益广告



一粒米,一滴汗
粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起

节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。